A Hold fazisvaltozéasait az okozza, hogy a Nap altal megvilagitott felét valtozo mértékben forditja a Fold felé.
Ujhold akkor van, amikor a Hold a Fold és a Nap kozott helyezkedik el, és ekkor a Foldrsl az arnyékos oldalat latjuk.
Ha a Vénusz esetében is el6fordul az tjvénusz allapot, akkor ez azt jelenti, hogy kell legyen a Vénusz palyajanak olyan
pontja, ahol a Nap és a Fo6ld kozé keriil. Mivel a bolygok kozel korpalyan (és kozel egy sikban) keringenek a Nap koriil,
ez csak azt jelentheti, hogy a Vénusz bels6 bolygo. Az 1. dbrdn latszik, hogy egy A belsé bolygonak minden fazisa
megvan, akiar a Holdnak.
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1. dbra

Egy kiilsé B bolygd esetén viszont nem &llhat el az Gjbolygé allapot, hiszen ez a bolygd soha nem keriilhet a Nap
és a Fold kozé. Am telibolygo fazis kétszer is elsallhat, pl. BNF, ill. NFB allasban (1. dbra). Jeloljiik a-val az FBN
szOget, a Nap altal megvilagitott oldal (félgdmb) elfordulasi szogét a Foldrsl nézve. a = 0 allasban telibolygo allapot
van, és minél nagyobb az «, annal kevesebbet latunk a B bolygébol. A 2. dbrdn latszik, hogy o = aypax, ha a BFN
sz06g 90°-0s. Ekkor a BFN A-ben

FN
BN’
Mivel FFN = 149, 6 millié km, tovdbba a Mars esetén BN = 227,9 milli6é km, igy

Sin pax =

. (o)
sin amax = 0, 65, Omax = 41°,
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2. dbra

Ebben a széls6 helyzetben egy f6ldi megfigyels vilagosnak latja az OP = r sugaru félkort és az OQ = r sugard
felkornek az OP sugari félkor sikjara esd vetiiletét.

1
Utobbi teriilete 57"277 - COS ax, €zért a teljes f6kor

1 1
F72T - COS Omax + 3727 14 cos umax

= 0, 87 — szeresét
r2m 2 2

latja vilagosnak (3.dbra).
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3. dbra

Kiils6 bolygo fazisai tehat: telibolygo fazis (kétszer) és az ettdl o < 90°-kal eltérs fazis (ez is kétszer).
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